

大足企业全力备战“618”购物节

新渝报讯(记者 刘星 文/图)近日,随着“618”购物节临近,大足区电商产业园的仓库内一片繁忙景象,货架满满当当,电商企业纷纷摩拳擦掌跃跃参与这场“年中大考”。

“今年4月,为了备战电商节,我们新建了45个直播间,为服务企业提供直播场地。”大足区电商产业园负责人李科介绍说,该产业园服务企业600家,今年各企业参与“618”年中大促的积极性很高,目前已有200家企业报名。此次活动从6月初开始预热,各个直播间人气爆棚,预计今年“618”促销活动中,平台销售量将突破2亿元。

重庆市大足区柒伍五金制品有限公司是一家主要从事五金产品互联网销售的企业。该公司在大足区电商产业园租用了7个直播间,聘请主播10余名,每天9:00—23:00不间断直播。

“今年电商节期间,我们参与了抖音、快手、微信视频号的直播活动,促销

活动主要包括满减、折扣、发放购物券等。”柒伍五金公司电商负责人蒋秋宏介绍说,该公司的“足铁匠”品牌产品在各大电商平台上销量很好,5月的锄头销售量在抖音平台占比55%,进入“618”促销以来,该公司平均每个直播间的日销量达到1000件,较之前增长15%以上。

据悉,今年大足区举办了第六届“6·18”爱尚重庆·双品网购节活动,大足区电商产业园、“天下大足”5G直播基地、大足石刻文创园三大平台纷纷组织企业参加。在电商赋能“渝乡优品”直播活动中,6月16日至22日集中直播阶段,分板块设立“大足非遗优品”“五金优品”“石雕石刻文创优品”“农特优品”等直播分会场,邀请网红、达人参与带货直播,合计直播38场;自主直播阶段,各分会场以参加商户自主直播等形式,形成直播带货矩阵,预计直播300场。6月6日至28日,大足云智慧市场



主播正在直播销售五金农具。

“618”促销活动将组织企业参与大额满减活动和全场包邮活动,并在活动月将

重庆1688产业带设置为大足专场,提高区域品牌影响力。

□ 新渝报记者 余佳

双路街道乡村新变化——

变干净 变文明 变宜居

在大足区双路街道四方社区,居民苏共良家连续5次被该街道评为“乡村最美庭院”,因此不少居民经常跑来观摩学习。昨日,记者来到苏家庭院,院子不大,却种满了近十种瓜果鲜花,庭院里干净整洁,刚劈好的柴火也垒得整整齐齐。

“苏家庭院已经成为双路街道庭院整治的标杆,带动了周边居民打造自家的房前屋后,不少家庭还打造出中式、欧式等风格各异的特色花园庭院。”双路街道农业服务中心负责人刘骥说。

据悉,近年来,双路街道开启“农村村庄清洁行动”,不仅党员冲锋在前,分

包到户,带头进行村庄清洁大扫除,还通过开展“乡村最美庭院”比赛、“红黑榜晒一晒”等活动,调动了357户农村居民自我清洁、自我管理的积极性。

清澈的河流、舒适的人行步道、娇艳盛开的美人蕉……近年来,双路街道太平河四段被打造成村民们的乡村后花园。刘骥告诉记者,这里曾被检测为是劣V类水质的污水渠,渠内淤泥污浊,加之村民乱倒生活污水,一度恶臭,村民们都不愿靠近。

“让污水横流变水清岸绿,把生态步道建在村民家门口,是我们推进人居环境整治的重要一环。”据刘骥介绍,双路街道认真落实河长制工作部署,聚焦辖区水质污染问题,实行清单化销号管理,重点对河道沿岸垃圾、河道漂浮物、闲置土地种植作物、垂钓等情况造成水污染的问题开展综合整治,最大限度从源头上减少污染源。“同时,为加强河道生态修复,我们投入11万元引进美人蕉、风车草等水生植物。通过流域清

淤、生态护岸、湿地建设、生态沟渠、生态步道建设,着力打造绿色宜居的生态系统。”

据了解,双路街道还加大了人居环境整治中乡村基础设施建设的力度,累计投入资金达220万元。先后安装太阳能电灯300盏,实现家家户户门前都有路灯;新修堡坎15处,同时将多处荒坡改造为休闲广场,并配备相应的运动健身设施;投入37.5万元用于农村厕所改造工程,改造厕所187户。

溢、生态护岸、湿地建设、生态沟渠、生态步道建设,着力打造绿色宜居的生态系统。”

据了解,双路街道还加大了人居环境整治中乡村基础设施建设的力度,累计投入资金达220万元。先后安装太阳能电灯300盏,实现家家户户门前都有路灯;新修堡坎15处,同时将多处荒坡改造为休闲广场,并配备相应的运动健身设施;投入37.5万元用于农村厕所改造工程,改造厕所187户。



“太空云旗”花中开花

近日,在大足区雅美佳荷花育种基地,名为“太空云旗”的荷花品种开花正艳。据介绍,“太空云旗”是借助太空育种技术,培育出具有雌蕊瓣化的特征,可实现花中开花的特性。该品种不结莲子,没有普通莲藕产生的经济效益,不过“太空云旗”花高于叶,着花密集,其花期也有120天之久,可从5月中旬一直持续至国庆节后,是难得的景观花卉。

新渝报记者 李东 陈柯男
实习生 宾振宇 摄



□ 新渝报记者 余佳

近年来,大足区通桥小学坚持党建引领,积极建设学习型、服务型、创新型党组织,致力于办好人民满意的教育。

大足区通桥小学始建于1935年,地处通桥街道茅街,东临巴岳山、龙水湖。据了解,为创建文明校园,该校班子成员积极落实党建工作,建设学习型、服务型、创新型党组织,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,落实“三会一课”制度,推进“两学一做”常态化、制度化。通过这些措施,学校的党建工

作取得了初步成效,树立了“苍榕生辉”的党建品牌。

“为了更好地了解教职工、学生、家长和社会的需求,我们建立了班子成员联系点、谈心及接待日制度。”该校校长莫方奎介绍,每周三下午是班子成员接待日,全体教职工、学生、学生家长以及关心学校教育工作的社会各界人士都可以前来沟通交流。同时,为方便家长和教职工反映问题、提出意见和建议,学校还设置了校长热线与校长信箱。

这一制度的实施,为学校营造了良好的沟通氛围。在最近的家长接待日

上,家长们面对面向莫方奎反映了关于学生饮食营养搭配、上下学交通安全和课后学习等方面的问题。莫方奎一边耐心地听,一边将问题记录下来,接待结束后,便马上组织人员落实解决。

“我经常感觉到工作力不从心,请大家帮我支支招,如何使我在工作中充满活力?”在最近的教职工谈心日上,全校32位教师共同为这位老教师支招。在谈心中心,有新晋教师提出,希望学校提供更多外出学习和培训机会,莫方奎都将收集到的问题一一记录下来。

此外,大足区通桥小学注重调动各

方面的积极性,通过家校合作,形成育人合力。在近期开展的“家长进课堂”活动中,该小学邀请班级内的优秀学生家长走进课堂,与学生们一起交流,内容涵盖诚信教育、孝心教育、生命安全教育等方面。“每一位家长都来自不同的行业,有着丰富的人生阅历和特色绝活,是学生身边最宝贵的资源。”莫方奎说。

为把“家长进课堂”活动常态化,学校进一步完善家长委员会制度,设立家长开放日,让家长们可以走进课堂,与学生们共同学习、交流,助力他们拓宽视野,培养良好的品德。

通桥小学:党建引领文明校园创建

吴旭:敢为群众发声 善为发展建言

作纷繁复杂又与居民生活息息相关,她时常走进群众身边,倾听大家心声。

龙塘社区集城区、城乡结合部为一体,以单体楼、老旧小区为主。在与群众“打交道”的过程中,她感受到居民提出改造老旧小区“呼声”很高。

如何让“大龄”小区焕发新的生机和活力,让居民更有获得感和满意度?吴旭带着问题与群众交流,积极奔走在改造“前线”,推进辖区近三分之一的老旧小区进行了改造,让居民的幸福感在家门口“升级”。

但辖区内仍有部分不符合改造年限要求亟需修缮的老旧小区。对此,吴旭充分发挥人大代表作用,积极协调争取到200万城市提升项目资金,对两大亟需修缮的小区路面进行了硬化,安装

了太阳能路灯和健身器材,惠及当地200户439人,得到了居民的一致好评。

代表履职方面,吴旭积极“为民发声”,在大足区第三届人民代表大会第一次会议上,提出“对不符合改造年限要求但亟需修缮的老旧小区进行改造”的建议。目前,该建议已开始办理,龙塘社区报送了辖区有关老旧小区的具体情况,预计明年起陆续动工改造。

“人大代表不仅仅是一个光荣的称号,更是一份凝聚了人民群众希望的责任。”吴旭表示,在今后的履职工作中,她将充分发挥扎根基层的优势,听民声、达民意、聚民智、不断努力,为人民群众的利益,尽自己应尽的义务和职责,不负党和人民的信任和重托。



吴旭(左)与群众沟通老旧小区问题。

大足医生黄彪斩获韩国顶尖肠道学术年会竞赛第一名

新渝报讯(记者 陈龙)6月13日,记者从大足区相关部门获悉,大足区人民医院重症医学科医生黄彪受邀参加6月9日—10日举行的第22届韩国肠内肠外营养学会年会(简称KSPEN 2023)竞赛。年会上,黄彪以最高分击败了韩国、泰国、日本、印度等七个国家的16名竞争者,在国际舞台上充分展现了足医的学术水平和综合实力。

今年5月份,黄彪收到了来自韩国肠内肠外营养学会年会发出的全球邀请函,他立即着手准备课题参加竞赛。在通过综合评比后,黄彪决定以《短肠肠内营养改善脓毒症肠道微生态及代谢组学对肠损伤的保护作用》这一课题参赛,经过现场与来自韩国、泰国、日本、马来西亚、立陶宛、印度尼西亚、印度等7个国家的肠道医生竞赛,因其研究课题具有前瞻性,最终获得了第一名。

“重症医学科内的病人,因为其危重症特性,肠损伤十分常见。”黄彪告诉记者,在课题中,他主张以短肠来改善脓毒症肠损伤,通过微生物及代谢组学找到代谢生物标志物,以此来观察脓毒症肠损伤的变化,再确定治疗方案。“这在肠道损伤治疗中,属于新的治疗方式,效果也很好,目前正在临床中实施。”黄彪说。

黄彪是大足区人民医院重症医学科业务骨干,主要擅长、脓毒症、重症营养、多器官功能障碍等疾病的救治,主持重庆科研联合项目2项,参与省部级项目3项,发表CSCD期刊论文3篇。面对此次荣誉,黄彪却异常地平静。“这对我们重症医学科的医生来说,又越过了一道坎,前面还有很多困难需要我们去面对,只要有信心,就能克服。”黄彪说。此次站在国际舞台进行学术交流,将对大足重症医学科临床及科研水平的提高产生积极地作用,为推动重症医学科高质量发展起到促进作用,更好的造福广大患者。

双桥经开区人民医院 获评国家二级甲等综合医院

新渝报讯(记者 谭显全)6月15日,记者从大足区卫健委获悉,根据市卫健委评审结论通知,经专家评审,双桥经开区人民医院符合二级甲等综合医院评审标准,被确定为国家二级甲等综合医院。

据悉,双桥经开区人民医院前身是1965年成立的川汽厂职工医院,2010年与原双桥区人民医院合并,2012年正式更名至今。“医院历经58年的创造、积淀、传承,形成了以红岩铸魂、仁德济世为主题的独特文化理念。”该院党委书记陈行辉说,根据大足区政府和双桥经开区管委会社会经济发展规划,医院于2016年启动二级甲等医院创建工作。

创建期间,医院先后邀请上级三甲医院专家120余人次,对医院等级创建工作指导,对专家们提出的700多个问题进行了系统梳理,并逐条整改。通过创建工作开展,医院的医疗服务能力显著增强,患者就医总诊疗人次和医疗服务技术水平逐年上升。

一非法采矿案被破

大足警方获公安部贺电表彰

新渝报讯(记者 张玮 通讯员 陈荣逸)在“昆仑2023”专项行动中,大足警方成功破获一建材公司非法采矿案,抓获犯罪嫌疑人2人,追回赃款300万元。该案获公安部贺电表彰:全体参战民警顽强拼搏、连续作战,充分展现了优良素质和过硬作风,彰显了公安机关依法严厉打击非法采矿犯罪、维护国家环境资源安全的坚定决心和坚强战斗力。

今年1月,大足警方接群众举报,称大足区古龙镇白石村有人非法采矿。在市公安局环保总队的指导下,大足警方迅速组织精干力量立案调查。

经查,大足某建材公司法人代表李某(男,42岁,潼南区人)、股东尤某(男,43岁,铜梁区人)为牟取非法利益,以整治边坡灾害隐患为名,实施非法采矿违法行为,大量非法开采石灰岩以片石、碎石、石粉形式对外销售,非法牟利。2020年3月至2021年12月,非法开采石灰岩96.6万吨,涉案金额2416.86万元。

查清犯罪事实后,今年1月19日,大足警方成功抓获犯罪嫌疑人李某、尤某,并追回销售赃款300万元。

目前,犯罪嫌疑人李某和尤某涉嫌非法采矿案已移交大足区人民检察院起诉。

警方提醒,矿产资源是国家的宝贵资源,国家禁止一切形式的非法采矿行为,公安机关依法严厉打击非法采矿犯罪、维护国家环境资源安全,坚决斩断伸向矿产资源的黑手,守护绿水青山,保护矿产资源不受侵犯。



6月14日,在大足区金山镇金山村的300亩花椒基地里,工人们正在采摘“九叶青”青花椒。据了解,大足区花椒种植面积达3.45万亩,年产量超过2200吨,综合产值4000万元,规模化种植业主50余家。 新渝报记者 张琦 摄

公告

重庆市大足区龙水镇黄泥村用水协会(统一社会信用代码:51500113203796620),于2023年6月14日经研究决议注销,现成立清算组,请相关债权债务于45天内报告清算组,联系人:覃永刚,联系电话:13500373561。

重庆市大足区龙水镇黄泥村用水协会多年来未开展活动,单位证书正本及相关财务资料已遗失,无法提供清算审计报告。我单位及负责人承诺,本单位无任何债权债务及剩余资产,由此产生的一切法律责任和经济纠纷均由负责人覃永刚承担。

重庆市大足区龙水镇黄泥村用水协会
2023年6月15日

人大代表之声

□ 新渝报记者 何美林
见习记者 彭茜 文/图

“人大代表既要敢于为人民群众说话,又要善于为政府和社会的长远发展建言献策”,这是吴旭常挂在嘴边的话,也是她在行动中践行的初心使命。当选大足区第三届人大代表以来,她努力为群众“代言”,为社区治理贡献“代表力量”,也为人大带来“基层声音”。

吴旭的本职工作是大足区双路街道龙塘社区党支部书记。作为一名社区工作者,她将自己的责任、热情、智慧奉献给了社区工作,扎根基层7年。社区工